

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ФИЗИЧЕСКОЙ
КУЛЬТУРЫ И СПОРТА ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

22 декабря 2022 г.

№ 4

г. Оренбург

Председатель: Баранов В.В

Члены Совета: Васильев Д.Е., Ермакова М.А., Лукин Д.В., Мадьяров Р.З., Терсков И.В.

Секретарь: Козин А.Ф.

Приглашенные:

Панькин О.И. – министр физической культуры и спорта Оренбургской области;
Холодов А.А. – начальник управления спорта министерства физической культуры и спорта Оренбургской области;
Чуклова Н.В. – начальник отдела физкультурно-массовой работы министерства физической культуры и спорта Оренбургской области.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Развитие игровых видов спорта, в том числе детских сборных команд.
Докл.: Холодов А.А.

2. Развитие адаптивного спорта: организация работы по реализации индивидуальных программ реабилитации или абилитации инвалидов и детей-инвалидов в учреждениях Оренбургской области.

Докл.: Чуклова Н.В.

3. Подведение итогов работы Общественного совета в 2022 году
Докл.: Баранов В.В.

4. О подготовке плана работы Общественного совета на 2023 год.
Докл.: Баранов В.В.

1. СЛУШАЛИ:

Холодова А.А.

В настоящее время на территории развивается 17 игровых видов спорта. Количество занимающихся составляет 222 538 человек.

В системе спортивной подготовки (СШ, ДЮСШ, СШОР, УОР, ЦСП) работают 187 отделений, где занимается 26 295 спортсменов.

В Оренбургской области работают: 692 тренеров и тренеров-преподавателей по игровым видам спорта;

Всего в 2022 году присвоено 108 спортивных разрядов (из них 21 КМС и 87 первый спортивный разряд.

Календарный план официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий – включает в себя 153 соревнования областного уровня (первенства и чемпионаты области) 18 145 чел. (без учета проведения муниципальных этапов). Также игровые виды спорта включены в программу регионального этапа Всероссийских игр школьников «Президентские спортивные игры», областной спартакиады обучающихся организаций среднего профессионального образования «Юность Оренбуржья», областного Фестиваля студенческого спорта. Кроме того, на территории Оренбургской области ежегодно проводятся Всероссийские мероприятия такие, как: «Золотая шайба», «Кожаный мяч», «Фестиваль дворового спорта».

Спортсмены Оренбуржья по игровым видам спорта приняли участие в 149 Всероссийских и международных спортивных мероприятиях. Затраты на участие в данных мероприятиях составили около 14 млн. рублей. Оренбургские спортсмены становились призерами и победителями первенств России и Всероссийских соревнований; Победителями и призерами Чемпионатов России, а также призерами первенств и чемпионатов Европы. В 2022 году два представителя Оренбургской области завоевали звание чемпион Мира: Диана Миронова (бильярдный спорт) и Анна Шухман (шахматы).

Большую роль в развитии игровых видов спорта на территории Оренбургской области оказывают «команды мастеров». Наш регион на Всероссийских и международных соревнованиях представляют следующие команды:

- женский баскетбольный клуб «Надежда»;
- волейбольный клуб «Оренбуржье»;
- клуб настольного тенниса «Факел Газпром»;
- Оренбургский хоккейный клуб «Локомотив»;
- Следж-хоккейный клуб «Ястребы»;
- Футбольные клубы «Носта» и «Оренбург»;
- хоккейный клуб «Южный Урал» и молодежный хоккейный клуб «Сарматы».

Отличились оренбуржцы и в командных чемпионатах и первенствах по игровым видам спорта, где Оренбургскую область представляют 22 команды, из которых лучшие результаты показали:

- клуб настольного тенниса «Факел-Газпром», в одиннадцатый раз завоевавший титул чемпиона России
- футбольный клуб «Оренбург» – завоевал право участвовать в Российской Премьер-лиг и, в настоящее время занимает седьмую строчку в турнирной таблице;
- следж-хоккейный клуб «Ястребы» завел четвертое место на чемпионате России.
- волейбольных клуб «Оренбуржье» – участник суперлиги чемпионата России по волейболу среди мужских команд.

Более трех тысяч детей, подростков и молодежи находятся в резерве ведущих клубов области.

В настоящее время более 150 оренбургских воспитанников выступают в основных, дублирующих и молодежных составах спортивных клубов.

ВЫСТУПИЛИ:

Баранов В.В., Панькин О.И., Терсков И.В.

РЕШИЛИ:

1. Информацию о развитии игровых видов спорта, в том числе детских сборных команд принять к сведению.

2. СЛУШАЛИ:

Чуклову Н.В.

Министерство физической культуры и спорта Оренбургской области обеспечивает реализацию мероприятий по повышению уровня обеспеченности инвалидов, в том числе детей-инвалидов, реабилитационными и абилитационными услугами в Оренбургской области, формирует условия для развития системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов.

В рамках приоритетного проекта «Повышение доступности объектов и услуг в социальной сфере, труда и занятости» государственной программы Оренбургской области «Доступная среда» в 2021 году проведено оснащение государственных учреждений физической культуры и спорта реабилитационным оборудованием для оказания реабилитационных услуг инвалидам и детям-инвалидам на сумму 4 000.00 тыс. рублей.

Четыре спортивных объекта подведомственных министерству физической культуры и спорта Оренбургской области:

ГАУ Оренбургской области «Спортивная школа олимпийского резерва №4»;

ГАУ "Спортивная школа олимпийского резерва №6 - Спортивно-культурный комплекс «Оренбуржье»

ГАУ «Центр проведения мероприятий Оренбургской области»;

ГБПОУ «Училище (техникум) Олимпийского резерва»

закупили специализированные тренажеры для реабилитационных и абилитационных мероприятий в рамках ИПРА, с учетом потребностей инвалидов и детей-инвалидов.

В данных четырех государственных учреждениях были приняты инструкторы по адаптивной физической культуре для работы в части оказания реабилитационных услуг инвалидам и детям инвалидам по социальной реабилитации в рамках реализации ИПРА.

По итогам 2022 года в указанных учреждениях 93 инвалида из них 37 детей-инвалидов, имеющие рекомендации ИПРА по социальной реабилитации получили бесплатные реабилитационные услуги.

В проекте государственной программы Оренбургской области «Доступная среда» на 2023-2030 гг. для обеспечения условий доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения из областного бюджета запланировано выделение 8467,3 тыс. рублей. Средства будут направлены на продолжение работы по обеспечению соблюдения требований доступности на спортивных сооружениях.

В рамках государственной программы в 2021 и 2022 годах предусмотрена субсидия некоммерческим организациям, в том числе в целях участия инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в физкультурных и спортивных мероприятиях. Субсидия предоставлена Оренбургской региональной общественной физкультурно-спортивной организации инвалидов «Следж-хоккейный клуб «Ястребы» в 2020 году – 8 680,0 тыс. рублей, в 2021 году – 9 701,0 тыс. рублей, в 2022 году – 11 949,6 тыс. рублей.

В рамках областного календарного плана физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий на территории Оренбургской области за истекший период проведены чемпионаты и первенства Оренбургской области по легкой атлетике, настольному теннису среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, а также спортивно-массовые мероприятия, популярные среди этой категории спортсменов: Спартакиада по летним видам спорта и спортивное мероприятие по водному туризму по водоемам Оренбуржья.

Обеспеченно участие в 2022 году инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в 38 физкультурных и спортивных мероприятиях разных уровней.

В рамках календарного плана физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Оренбургской области на 2023 год для людей с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) запланированы к проведению чемпионаты и первенства: по легкой атлетике, настольному теннису, баскетболу, пауэрлифтингу, шахматам и шашкам среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата, глухих и слабослышащих, слепых и слабовидящих, спортсменов с нарушением интеллекта.

Так же в 2023 году запланировано проведение Спартакиада и Фестиваль среди инвалидов и лиц с ОВЗ на базе СВЦ «Ташла» Тюльганского района.

Среди детей – инвалидов запланировано к проведению областные соревнования среди воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и обучающихся специальных (коррекционных) образовательных организаций, подведомственных министерству образования Оренбургской области. Соревнования пройдут с января по май 2023 года по 7 видам спорта (тег-регби, лыжные гонки, баскетбол 3х3, настольный теннис, волейбол, шашки, футбол).

Численность занимающихся адаптивной физической культурой и спортом в Оренбургской области в 2019 году составляла 33152 чел., в 2020 – 32466, в 2021 – 32682.

В составе сборных команд РФ количество спортсменов и тренеров (в 2022 году) 13 спортсменов и 4 тренера, в составе сборных команд Оренбургской области – 73.

Спортсмены принимали участие и были призерами альтернативных паралимпийских игр в Москве и XVI Паралимпийских летних игр.

Реализуемые меры по развитию физической культуры и спорта среди инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья, адаптивной физической культуры и адаптивного спорта в области, координация работы подведомственных учреждений по обеспечению условий доступности для инвалидов объектов и услуг, оказываемых данными учреждениями, обеспечение достижений и повышение значений показателей доступности объектов и услуг

для инвалидов в сфере установленной деятельности позволил инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья реализовывать свои права и основные свободы, что способствовало их полноценному участию в жизни страны.

ВЫСТУПИЛИ:

Баранов В.В., Панькин О.И.

РЕШИЛИ:

1. Информацию о развитии адаптивного спорта: организации работы по реализации индивидуальных программ реабилитации или абилитации инвалидов и детей-инвалидов в учреждениях Оренбургской области принять к сведению.

3. СЛУШАЛИ:

Баранова В.В.

Подведены итоги работы Общественного совета в 2022 году. План работы Общественного совета выполнен в полном объеме. Отмечена активная работа членов Общественного совета в комиссиях министерства (по спорту, по физической культуре, конкурсной, антикоррупционной).

ВЫСТУПИЛИ:

Ермакова М.А.

РЕШИЛИ:

1. Информацию о результатах работы Общественного совета в 2022 году принять к сведению.

2. Направить информацию о работе общественного совета в Общественную палату Оренбургской области в установленный срок.

4. СЛУШАЛИ:

Баранова В.В.

Докладчиком до присутствующих на заседании членов Общественного совета доведен проект плана работы на 2023 год, подготовленный на основании предложений членов Общественного совета и профильных подразделений министерства физической культуры и спорта Оренбургской области. От присутствующих членов Общественного совета поступили предложения о доработке плана.

ВЫСТУПИЛИ:

Лукин Д.В., Ермакова М.А.

1. Членам Общественного совета направить в срок до 26.12.2022 предложения и замечания по проекту плана работы на 2023 год.

Председатель



В.В. Баранов